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Objectifs

Le but de ce TP est d'étudier I'amplification en puissance, le rendement d'un montage

en classe A et B en les comparants.
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Introduction

Dans une chaine d'appareils ou de circuits électroniques, toutes les modifications que doit subir un signal sont
effectuées dans les étages intermédiaires. Les traitements divers (limitation, filtrage, intégration, etc.) sont plus
faciles a réaliser en travaillant avec des signaux d'une amplitude de 1'ordre du Volt et avec des courants faibles de
'ordre de quelques milli Amperes.

C'est également le cas pour les signaux présents aux connexions entre appareils ou circuits électroniques. Les étages
de puissance sont situés a la fin de la chaine, c'est pourquoi nous entendons souvent parler des "étages finaux", ou
composants "finaux", pour désigner ces étages de sorties.

Les amplificateurs situés en milieu de chaine, appelés les amplificateurs petits signaux, ont souvent pour tache
d'augmenter 1'amplitude du signal, ce qui explique pourquoi c'est le gain en tension qui est déterminant et qui permet
le suivi de signal a 1'oscilloscope.

Ce n'est que vers la sortie, apres plusieurs étages de gain en tension, que le signal va atteindre la puissance voulue,
grice aux amplificateurs de sorties qui amenent le gain supplémentaire en courant. Généralement, un amplificateur

final amplifie le courant au lieu de la tension.

En d'autres termes, ce sont les "finaux" qui produisent la puissance désirées sur la résistance de charge. Cette
puissance sera tirée de 1'alimentation.

La puissance limite des transistors petits signaux est inférieure a un demi-watt et celle des transistors de puissance
est supérieure a un demi-watt. Habituellement, on utilise des transistors petits signaux pres de 1'entrée des systemes

parce que le signal est petit et des transistors de puissance pres de la sortie des systeémes parce que le signal est grand.
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Etude théorique

Etude théorique

L'alimentation du montage fournie une puissance totale Pf qui se répartit entre la puissance utile Pu dissipée
dans la charge et la puissance Pd dissipée, en pure perte, dans I'amplificateur. La puissance Pc fournit par le
circuit de commande, est en général négligeable devant celle provenant de 1'alimentation.

Alimentation

Commande f====p| Amplificateur ~| Utilisation

Figure 1 : bilan des puissances d'un amplificateur
Pf : puissance fournie par l'alimentation.
Pc : puissance regu a I'entrée de 1'amplificateur.
Pu : puissance restitué a sortie de 'amplificateur.

Pd : puissance perdu par échauffement des composant (effet joule).

1. Amplificateur de puissance classe A

Les composants actifs conduisent pendant toute la période du signal d'entrée. On observe trés peu de distorsion,
mais un tres faible rendement (de I'ordre de 25%). Utilisés en audiofréquence, pour avoir de la haute-fidélité.
On peut définir les puissances d'un montage en classe A.
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Amplificateur de puissance classe B
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Figure 2 : Amplificateur de puissance classe A

& Complément : La puissance utile
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La puissance utile dissipée dans la charge est: Pu :R_i‘ = Vs« Is=Rs« Is’

& Complément : La puissance fournie

La puissance totale dissipée peut se calculer comme la somme des puissances dissipées dans le transistor et dans

ved
. Pf=Pd+Pu=25
la charge : Pf U=

& Complément : Puissance perdu

La puissance dissipée dans le transistor est la différence entre la puissance fournie par le générateur et la

V 2
puissance dissipée dans la charge : Pd=Pf - Pu= R_i

& Fondamental

Conservation de la puissance : Pe+Pf=Pd+Pu

Le gain en puissance : G=Pu/Pc

& Complément : Rendement

Le rendement est une caractéristique tres importante pour un amplificateur de puissance. Les puissances Ps et
Pf ne doivent pas étre trop différentes. Pour le calcul du rendement on néglige la puissance du signal d'entrée,

qui est inférieure de plusieurs ordres de grandeurs aux autres termes.
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Amplificateur de puissance classe B

2. Amplificateur de puissance classe B

Les composants actifs conduisent durant une demi-période du signal d'entrée. Le rendement est correct
(environ 78,5%), mais il y a de la distorsion. Tres utilisé en électronique. On peut définir les puissances d'un
montage en classe B.
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Figure 2 : Amplificateur de puissance classe B

& Complément : La puissance utile

Vs® _ Vs« Is _ Rsx« Is’

La puissance utile dissipée dans la charge est : £'u 2 Rs 7 2

& Complément : La puissance fournie

La puissance totale dissipée peut se calculer comme la somme des puissances dissipées dans le transistor et dans

2
Vee

la charge : Pf =Pd+Pu=Pf = * Re

& Complément : Puissance perdu

La puissance dissipée dans le transistor est la différence entre la puissance fournie par le générateur et la

2
Vs

puissance dissipée dans la charge : Pd =Pf - Pu= ) Rs

& Complément : Rendement

Le rendement est une caractéristique trés importante pour un amplificateur de puissance. Les puissances Ps et
Pf ne doivent pas étre trop différentes. Pour le calcul du rendement on néglige la puissance du signal d'entrée,

qui est inférieure de plusieurs ordres de grandeurs aux autres termes.
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Manipulation

Manipulation

1. Amplificateur de puissance classe A

1. Calculer la puissance Pf fournie par l'alimentation VCC quand le signal e(t) =0. Quelle est la puissance Pu

dissipée dans la charge Rc quand e(t) =0 ?
- Le signal d'entrée est de type sinusoidal d'amplitude 2V et de fréquence 1kHz
2. calculer la puissance Pd dissipée dans la charge Rc.
3. Calculer la puissance Pf fournie par I'alimentation VCC quand le signal e(t) est présent.

4. Calculer le rendement. Quel est le taux de distorsion D du signal récupéré dans la charge ?

2. Amplificateur de puissance classe B

5. Calculer la puissance Pf fournie par 1'alimentation VCC quand le signal e(t) =0. Quelle est la puissance Pu

dissipée dans la charge Rc quand e(t) =0 ?
- Le signal d'entrée est de type sinusoidal d'amplitude 2V et de fréquence 1kHz
6. calculer la puissance PC dissipée dans la charge Rc.
7. Calculer la puissance PS fournie par 1'alimentation VCC quand le signal e(t) est présent.

8. Calculer le rendement. Quel est le taux de distorsion D du signal récupéré dans la charge ?
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